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Současná hlava státu na místo zavítala 95 let po svém předchůdci, prvním československém
prezidentu T. G. Masarykovi, a stala se tak podle ředitele brněnského Archeologického
ústavu AV ČR Balázse Komoróczyho třetím vrchním velitelem, který tuto lokalitu navštívil.
„Před Vámi to byl Masaryk a máme jisté indicie, že ten první mohl být císař Marcus
Aurelius.“

Na propojení Petra Pavla s římským císařem navázal i darem – věrohodnou replikou římského meče.
Zbraň vyšla z dílny konzervátora a uměleckého kováře Patrika Bárty. „Je vyhotovená originální
technologií z původních materiálů na základě metalografického průzkumu zlomků meče, které se zde
nalezly,“ popsal. První dámě Evě Pavlové hostitelé předali kopii římského šperku.

Hosty v Návštěvnickém centru přivítala předsedkyně Akademie věd ČR Eva Zažímalová.

Setkání s archeology
Prezident vzpomněl i na jedno ze svých prvních setkání s archeologií. Jako chlapec se pohyboval s
otcem v okolí Dolních Věstonic, kde pracovali archeologové. „Jeden z nich mi tehdy dal malý
kamínek a říkal: ‚Je to kousek mamutí kosti, schovej si ho, protože je to vzácnost.‘ Dodnes ho mám.“

„Byla to velmi příjemná návštěva, která nám rozšířila obzory z historie a připomněla, že Římská říše
sahala až na naše dnešní území,“ zhodnotil Petr Pavel návštěvu archeologického centra na následné
tiskové konferenci.

Unikátní pozůstatky
Prezident nahlédl do nepříliš známých římských zákoutí naší historie při příležitosti dvoudenní
návštěvy Jihomoravského kraje. Římská opevněná báze na Hradisku u Mušova byla v období
markomanských válek jedinečnou lokalitou. Postavili ji v letech 172–180 našeho letopočtu vojáci
císaře Marca Aurelia na území obydleném Germány.

Ředitel ústavu Balázs Komoróczy s kolegy seznámil Petra Pavla s aktivitami brněnského
Archeologického ústavu i artefakty vystavenými v Návštěvnickém centru.

Přítomnost Římanů na Moravě je jedním z dílků naší minulosti, které „oprašují“ vědci z brněnského
Archeologického ústavu. „Takhle daleko od hranic tehdejší Římské říše nikdo podobným souborem
artefaktů nedisponuje,“ doplnil ředitel pracoviště Balázs Komoróczy k vystaveným nálezům.
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